
Ceny APLAUS 2016,  

Už 4. ročník vyhlašování cen a rovnou v novém 

Dozněl aplaus pro všechny, kteří usilují o to, aby se lidem s autismem žilo lépe. Tři z nich se stali 

v kategoriích Dospělí, Instituce a Lidé s autismem hrdými majiteli ceny APLAUS 2016. 

Ceny byly slavnostně předány již počtvrté, a to tradičně 1. dubna v předvečer Světového dne 

porozumění autismu v kopuli Expobank CZ, generálního partnera Národního ústavu pro autismus, z. 

ú. (NAUTIS), na Václavském náměstí a za laskavé podpory Magistrátu hl. m. Prahy. Ceny APLAUS jsou 

vedle jiných aktivit jako například fotosoutěž O nejlepší fotku v modrém, Modrý pochod, 

multižánrový festival NAUTIS FEST a odborná konference NAUTIS s podporou Magistrátu hl. m. Prahy 

rozdávány každoročně v rámci osvětové kampaně POROZUMĚT AUTISMU.  

Pětičlennou porotou byli oceněni v kategorii Dospělí paní Alena Pavlištíková spoluautorka knihy 

Struktura a strukturované úkoly pro děti s autismem, a to nejen za svůj přínos v oblasti 

strukturovaného učení dětí s poruchou autistického spektra. V kategorii Instituce získala cenu 

APLAUS za svou obětavou pomoc prostřednictvím výcviku asistenčním psů a následné péče o klienty, 

mezi něž patří i lidé s autismem a jejich rodiny a blízcí obecně prospěšná společnost Helppes - 

Centrum výcviku psů pro postižené. Vítězem kategorie Lidé s autismem se stal Martin Urbanec 

mladý muž s Aspergerovým syndromem, který se neúnavně snaží, aby i ostatní lidé s diagnózou žili 

aktivně, potkávali se, bavili se a předávali si své zkušenosti. Ostatních 37 nominovaných obdrželo 

zasloužené čestné uznání. 

Ocenění získali nový typ sošky ve formě obráceného A, které reflektuje nové logo a vizuální styl 

NAUTIS, zapsaného ústavu v minulém roce transformovaném z občanského sdružení APLA Praha. 

Proč jsme se ke změně rozhodli a co to znamená, se dozvíte v NAŠEM PŘÍBĚHU. 

Předávání cen divákům zpestřilo vynikající vystoupení vzácného hosta violoncellového virtuóza Petra 

Šporcla za doprovodu talentovaného studenta Deylovy konzervatoře violoncellisty Milana 

Bělanského a ukázka práce s asistenčním psem zástupci organizace Helppes - Centrum výcviku psů 

pro postižené o. p. s. Překvapením večera bylo nasvícení kopule, kde se předávání konalo, modrým 

světlem, čímž se NAUTIS zapojil do celosvětové iniciativy „Light It Up Blue“ na podporu lidí s 

autismem. Kopule bude nasvícena až do 3. dubna. 

Srdečně blahopřejeme vítězům. Velice děkujeme všem, kteří se podíleli na nominacích a stejně tak 

všem, jež nás poctili svou přítomností na slavnostním předávání cen a zajistili tak úžasnou atmosféru 

celého večera. 

Národní ústav pro autismus, z. ú. (NAUTIS) poskytuje nejkomplexnější nabídku služeb pro lidi 

s autismem a jejich rodiny v České republice. Je členem mezinárodní organizace Autism-Europe a 

Asociace veřejně prospěšných organizací ČR. Tento rok NAUTIS vyhlašuje již 6. ročník osvětové 

kampaně POROZUMĚT AUTISMU. 

 


